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Speech Jonkheer mr. J.P.  de Savornin Lohman, voorzitter van de jury van 

de Gilbert  Monod de Froidev ille Pr ijs  

 

 

Dames en heren, 

 

Dan is het nu tijd voor de bekendmaking van de winnaar van de tweede Gilbert Monod 

de Froideville Prijs. 

 

Ik maak graag van de gelegenheid gebruik om op te merken dat wij, de jury: 

- Mabel Verwer en Bart Lammer (zitten op de 1e rij), 

- Marleen Zuijderhoudt, Bengt-Arne Hulleman en Edsart Krijger (zitten achter de 

paneltafel), 

het initiatief van de Protocolschool zeer onderschrijven. Scholing en opleiding is een 

fantastische bijdrage aan de professionalisering van ons vak. 

 

De Gilbert Monod de Froideville Prijs is nu nog de verkiezing van de beste jonge 

medewerker van het Protocolbureau. Jean Paul heeft in augustus van 2009 met 

eventprofessionals Janny Kuilema en Eline van Stralen en protocolexperts Jantien de 

Keyzer en Ineke Visser gesproken over een externe prijs. Ook wij als jury praten al 

geruime tijd over een uitbreiding van de prijs. 

Dames en heren, ik kan u bekend maken dat in de toekomst de prijs ook zal worden 

uitgereikt aan de beste student van de International School of Protocol and 

Diplomacy.  

 

En dat is niet per definitie de student met de beste cijfers. Deze prijs richt zich ook 

op ttalent. Wij zijn namelijk van mening dat de besten in ons vak niet alleen 

beschikken over kennis, maar ook de aanleg hebben om een goed gastheer of 

gastvrouw te zijn. Het belang van talent werd door velen van u onderstreept.  

 

Ook mijn persoonlijke ervaring in de diplomatieke dienst heeft mij dit geleerd. Op dit 

moment ben ik de permanente vertegenwoordiger van Nederland bij de OPCW. 

Daarvoor was ik de Directeur Kabinet en Protocol namens de Nederlandse regering.  

 

Ik heb met name in die functie gemerkt hoezeer talent voor ons vak belangrijk is.  

De prijs is om die reden uiterst relevant en wij zien het als onze taak die boodschap 

te blijven communiceren: Ons vak is een vak en het vereist veel kennis, vaardigheden 

én talent om succes te hebben.  

 

De winnaar van de Gilbert Monod de Froideville Prijs voldoet dan ook aan de volgende 

criteria: 

- Uitzonderlijke kennis van het protocol. 

- Scherp organisatorisch inzicht. 

- Uitstekend gastheer/vrouw onder alle omstandigheden. 

- Toont informeel leiderschap. 

- Is stressbestendig, flexibel en weet te improviseren. 

 

Dames en heren, 

In februari selecteerde Jean Paul Wijers 6 van zijn beste ushers voor de 2e GMdeF-

prijs. Dat zijn: 



Mevrouw Houda Helal 

Daniel Diamandas 

Wouter Heijmerink 

Gijs Hoogeveen 

Sebastiaan Pronk, vandaag helemaal over uit Kenia, waar hij op dit moment stage 

loopt, 

En Rik van der Woerdt.  

 

In de afgelopen maanden beoordeelden ruim 30 eventmanagers en protocolexperts 

op 3 criteria: Organisatorisch inzicht, leiderschapskwaliteiten en stressbestendigheid. 

Zij gaven een eind beoordeling: Komt deze kandidaat voor de prijs in aanmerking?  

Tot slot werden de kandidaten op 18 mei door de jury beoordeeld op kennis van 

protocol en gevoel voor gastheerschap door middel van “criteria focussed 

interviewing”. Per criterium werden punten gegeven, van 1 tot en met 5. De winnaar 

is diegene met de meeste punten.  

 

Daarnaast waren de opmerkingen van de eventmanagers en protocolexperts ons zeer 

waardevol. Zo worden de ushers veel geprezen om hun charme, ambitie en 

representativiteit. Ook benadrukken vrijwel alle beoordelaars dat het belangrijk is dat 

er met hen wordt meegedacht.  

 

Daniel wordt omschreven als iemand die een goed gevoel voor gastheerschap bezit 

en grote leiderschapskwaliteiten en veel ambitie heeft. “Hij moet misschien af en toe 

een beetje worden afgeremd” aldus één van de eventmanagers.  

 

Wouter wordt geroemd om zijn rust en oog voor detail. “Hij is erg prettig om mee te 

werken”, schrijft een protocolmedewerker, “maar door zijn rust wellicht minder 

aanwezig, en is dat voordelig of nadelig voor deze prijs?” 

 

Houda wordt vaak genoemd vanwege haar vermogen om onopvallend aanwezig te 

zijn enerzijds en om haar charmante manier van werken anderzijds. Houda blijft rustig 

onder alle omstandigheden en is een uitstekend gastvrouw.  

 

Bij GGijs heeft men het vaak over zijn plezierige en vrolijke uitstraling. “Maar ook 

onder stressvolle omstandigheden?” zo vroeg men zich af. Daar waren de 

beoordelaars het niet over eens.  

Een eventmanager merkte nog op: “Gijs is slim, hij heeft aan een half woord genoeg”.  

 

Sebastiaan wordt als meest volwassen kandidaat omschreven: Hij is stabiel, attent 

en voorkomend. Ook vindt men Sebastiaan een harde werker. “Alle kandidaten scoren 

hoog, maar ik vind Sebastiaan completer”, luidde een beoordeling.  

 

En dan tot slot RRik, bij hem worden zijn sociale en communicatieve vaardigheden 

vaak genoemd. “Rik is door zijn opgewekte optreden een aanwinst in het team, hij is 

attent en heel oplettend” zo lezen wij in de beoordelingen.  

 

Voor ““organisatorisch inzicht” scoorden Daniel, Gijs, Sebastiaan en Rik hoge 

cijfers. Rik werd tot de beste lleider gekozen, maar ook hier scoorden Daniel, Gijs, 

Wouter en Sebastiaan heel goed. Het beste onder sstressvolle omstandigheden 

waren Daniel, Sebastiaan en Gijs.  

De jury testte op kennis van pprotocol en gaf de hoogste punten aan Gijs, Sebastiaan 

en Rik. Voor goed ggastheerschap scoorden Sebastiaan en Gijs het hoogst.  



Dames en heren,  

Twee jaar geleden hadden wij als jury het veel makkelijker, toen werd door de 

protocolexperts en eventmanagers een hele duidelijke winnaar aangewezen. Dit jaar 

waren de verschillen des te kleiner en was het erg moeilijk om tot een winnaar te 

komen. 

Ik wil hierbij dan ook benadrukken dat een prijs maar 1 winnaar kent, maar voor ons 

jullie allemaal erg goed scoorden en allemaal winnaar hadden kunnen worden. 

 

Dames en heren, 

De winnaar van de Gilbert Monod de Froideville Prijs 2010 is Gijs Hoogeveen.  


